
②医師の傾向  

ア．年代別  
年代別でみると、年代があがるほど「少し変化した」という回答割合が高いのに対   

し、年代がさがるほど「どちらとも言えない」という回答割合が高くなっており、年   

代があがるほどDPC導入後の医療内容の変化を感じている。  

イ．種別  

DPCの導入状況でみると、調査協力病院で「少し変化した」という回答割合が低   

くなるが、回答傾向に大きな差は見られない。   

ウ．設置主体別  

設置主体別でみると、公的病院で「少し変化した」という回答割合が低くなるが、   

回答傾向に大きな差は見られない。  

エ．地域別  

地域別でみると、東北で「大きく変化した」という回答割合がやや高く、東京で「少   

し変化した」という回答割合がやや高いが、回答傾向に大きな差は見られない。  

オ．診療科別  

診療科別でみると、その他で「大きく変化した」、「少し変化した」という回答割合   

がやや低く、診療科との間には弱い相関が見られる。  
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サンプル数  大きく変化し  た  少し変化した   どちらともいえ  ない  あまり変化し ていない】  まったく変化し ていない  無回答   

医師全体  
6．855   302   1．845   1．2了0   2，343   86！I   226  

100，OIi   4．4≠   26．9％   18．5％   34．2％   12．7■   3．3，i   

20歳代   
1．020   25   209 316   304   113   53  

100．0％   2．5％   20．5％   31，0％   29．8％   ‖．1％   5．2％  

30歳代   
2．了20   117   63丁   505   968   412   81  

100．0％   l．3ヽ   23．4％   18．6％   35．6％   15．1兄   3．0％  

年  
1，g87   87   662   271   699   222   46  

代  
100．0％   ヰ．4％   33．3％   13．6％   35．2％   11．2％   2．3％  

別  
678   46   222   92   229   71   18  

100．0％   6．8％   32．7％   13．6％   33．8l   10．5l   2＿7％  

60歳代以上   
118   8   52   1了   27   5   9  

100．0％   6．8％   44．1％   14．4％   22．9％   4．2％   丁．6％  

無回答   
332   19   63   69   116   46   19  

100．0！i   5▲7ヽ   18．0％   20．8％   8ヰ．9≠   t3．9％   5．7！i   

DPC病院   
3．808   176   971   705   1．300   522   134  

100，Ol   ◆、6ヽ   25．5％   18．5％   34．1％   13．丁≠   3．5％  

種                                   試行的適用病院   
2，526   113   794   471   851   2ヰ3   54   

別  100．0％   4．5ウi   31．4％   18．6，i   33．7！i   9．6％   2．1，i  

調査協力病院   
521   13   80   94   192   104   38  

100．0％   2、5ヽ   15．4％   18．0％   38．9％   20．0ゝ   7．3，i   

大学病院   
3．了8ヰ   1丁6   

100．0！i   4．了≠   

設  
611   30   149   134   216   69   13  

置  
100．0ゝ   4．9％   24．4％   21．9乳   35．4％   tl．3％   2．‖i  

主  
了了7   27   273   142   245   祁   1ヰ   

体  
100．0％   3．5，i   35．1！i   18．3％   3t．5≠   9、8ヽ   l．8％  

別                  公的病院   
253   9   40   35   86   51   32  

100．0％   3．6，i   15．8，i   13．8％   34．0％   20．2％   12．6％  

民間病院   
1．ヰ30   60   415   256   509   15丁   33  

100．0％   4．2？i   29．0，i   17．9％   35．6％   tl．0％   2．3！i   

北海道   
454   16   130   80   15ヰ   60   14  

100．0ヽ   3，5，i   28．6％   17．6，ふ   33．9％   13．2％   3．1！i  

東北   
423 34   119   101   113   ヰ1   15  

100．0㌔   8．0％   28．t％   23．9％   26．了ヽ   9．7≠   3．5％  

関東   
972   36   242   182   351   126   35  

100．0％   3．7％   24．9％   18．7％   36．1％   13．0％   3．6！（  

地  
422   16   138   64   139   55   10  

域  
100．0㌔   3．8％   32．7％   15．2，i   32．9％   13．0％   2．4％  

別  
1．234   49   320   224   436   174   31  

100．01   ヰ．0％   25．9≠   18．21i   35．3％   1ヰ．1％   2．5ヽ  

関西   
1．325   57   348   233   448   182   57  

100．0≠   ヰ．3％   26．3，も   1丁．6％   33．8蒐   1a．7％   4．3！i  

中国・四国   
了71   29   207   125   292   102   16  

lDO．0％   3．8ヽ   26．8％   18．2≠   37．9％   13，2ち   2．1％  

九州   
l．254   65   341   261   410   129   ヰ8  

100．0！i   5．2％   27．2％   20．8％   32．7兄   10．3％   3．8l   

内科系   
2．9了9   132   81了   544   1．004   391   91  

100．0％   ヰ．4％   27．4％   18．3％   33，了％   13．1％   3．1％  

診 療  
3，201   152   906   499   1．158   401   85  

100．0％   ヰ．7≠   28．3％   15．6％   36．2㌔   12．5l   2．丁ヽ  

科  
583   16   10之   211   145   65   44   

100．0％   2．7†i   17．5％   36．2％   24．9％   11．川   了．5，i  

無回答   
92   2   20   16   36   12   6  

100．0㌔   2．2ヽ   2l．了％   17．4％   3∈I．1兄   ta．0％   6．5％   
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③看護師の傾向  

ア．年代別  

年代別でみると、年代があがるほど「少し変化した」という回答割合が高いのに対   

し、年代がさがるほど「どちらとも言えない」という回答割合が高くなっており、年   

代との間には弱い相関が見られる。  

イ．種別  

DPCの導入状況でみると、調査協力病院で「少し変化した」という回答割合がや  

や低いが、回答傾向に大きな差は見られない。   

ウ．設置主体別  

設置主体別でみると、社会保険病院で「少し変化した」という回答割合がやや高い   

が、回答傾向に大きな差は見られない。   

エ．地域別  

地域別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。   

オ．診療科別  

診療科別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  
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サンプル数  大きく変化し  た  少し変化した   どちらともいえ  ない  あまり変化し ていない  まったく変化し ていない  無回答   

看護腐全体  
21，600   500   3．755   9，53丁   5．444   1，116   1．248  
100．Ol   2，8％   17．ヰ％   ヰ4．2％   25．2％   5．之％   5．8≠   

20歳未満   
2   0   0   0   0  

100．0≠   0．0％   50．0％   50．0％   0．0）i   0．0％   0．0  

20歳代   
12．23丁   180   1．784   6．202   2．819   586   666  
100．0≠   1．5％   14．6％   50．7≠   23．8ヽ   ヰ．8％   5．4  

30歳代   
5．228   133   964   2，022   1．472   354   283  

年  
100．0％   2．5！i   18．4％   38．7ヽ   28．2％   6．8≠   5．1ヽ  

代  
2，573   99   606   803   780   122   163   

別  
100．0％   乱8％   之3．6≠   31．2兄   30＿3！i   4．7％   8．3％  

50歳代   
1，076   69   315   328   250   31   85  
100．Ol   6．4％   29．き亀   30．3≠   23．2％   乙9兄   ？．9ヽ  

60歳代以上   
22   8   5   2   0   8  

100．0ヽ   ヰ．5％   36．4％   22．丁≠   9．1％   0．0％   27．3  

無回答   
462   18   77   178   12l   23   ヰ5  

100．0≠   3．9％   16．7％   38．5ゝ   26．2，i   5．0ち   9．7l   

DPC病院   
8．490   184   1．361   3．924   2，Og5   ヰ66   480  
100．0％   2．2％   16．0兄   46．2l   2ヰ．了l   5，5I   5，4％  

捜                                   試行的着用病院   
10，390   285   2．105   4．344   2．687   ヰ1g   570   
100．0％   2．丁％   20、3■   4t．8ヽ   25，7！i   l．Ol   5．馳  

調査協力病院   
2，了20   31   289   1．2＄9   682   231   218  
10【）．OI   1．1％   10、6■   48．7≠   25．1‡   8．5l   8．0％   

大学病院   
8．432   180   1，347   3．909   2．078   460   460  
†00．Ol   2．川   16，0％   46．4ヽ   24．6，i   5．5％   5．S％  

設  
2．016   46   320   935   4g6   108   

置  
100．0％   2．ユヽ   15．9≠   46．4！i   2ヰ．6％   5．41   5．鍋  

主  
3．182   90   丁之9   1．230   856   118   159  

体  
100．0ヽ   2．8％   22．9≠   38．丁ち   26．9％   3．了l   5．0％  

別  
1．062   15   152   428   282   73   112  
100．0ヽ   1．4ヽ   川．3ヽ   40．3％   26．6％   6．9％   10＿5％  

民間病院   
6．908   169   1．207   3．035   り34   85丁   406  
100．0㌔   2．4ヽ   17．5％   43．9㌔   25．1％   5．2％   5．gヽ   

北海道   
1．654   54   3ヰ3   733   372   71   81  

100．0％   3．3ヽ   20．丁％   4ヰ．3％   22．5ち   4．3九   ヰ．9Ii  

真北   
1．7ヰ2   3了   302   700   4了4   89   1ヰ0  

100．0％   2．1≠   11．3％   40．2！i   27．2％   5．1％   8．0％  

関東   
3．385   55   ヰ89   1．578   880   19ヰ   189  
100．Ol   l．6ヽ   14．ヰl   46．6％   26．0～   5．7ヽ   5．6％  

地  
1．611   38   250   742   418   78   87  

域  
100．0，i   2．2％   15．5％   46．1％   25．9兄   4．8ヽ   5．4％  

別  
8．529   45   58l   1．596   908   223   176  
100．0！i   t．3≠   16．5％   45．2％   25．7！i   6＿3■   5．01  

関西   
3．795   104   679   1．684   860   198   2TO  

100．0！i   2．7％   17．9l   l▲，ヰヽ   22．7≠   5．2ヽ   7、1％  

中国・四国   
2．391   50   446   1．045   625   116   109  

100．Ol   2．1％   18．7％   ヰ3．7ち   26．1≠   ヰ．9ゝ   ヰ、8l  

九州   
3．493   119   665   1．ヰ59   90了   14了   196  

100．0％   3．4l   t9．0％   ヰ1．8～   26．0≠   ヰ．2≠   5．8％   

内科系   
7．457   120   1．261   3，360   1．955   379   382  

100．0≠   1．8％   16．9兄   45．1ヽ   2t∋．2ヽ   5．1％   5．1％  

診 療  
8．978   254   1．106   3，855   2．24g   410   50ヰ  

100．0％   乙8l   19．0乳   ヰ2．9≠   25．1≠   4．るl   5．6％  

科  
ヰ．497   105   663   2．029   1．091   302   307   

100．0％   2．3％   14．7％   45．用   24．3≠   6．丁％   ¢．8l  

無回答   
668   21   125   293   1ヰ9   25   55  

100．0％   3．1兄   18．7兄   ヰ3．9≠   22．3！i   3．丁％   8．2％   
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④DPCの理解度との関連  
DPCの理解度との関連性をみると、DPCの診断群分類、包括の範圃の理解度が高   
い職員では「大きく変化した」、「少し変化した」という回答割合が高くなっている。   

DPCの理解度とDPCによる医療内容の変化についての認識の関係は有意であり、相   

関が見られる。（質問1とのクロス分析：分割表分析係数＝0．2743、P値＜0．01、質問  

2とのクロス分析：分割表分析係数＝0．2874、P値＜0．01）  

サンプル数  大きく変化し  た  少し変化した   どちらともいえ    あまり変化し   まったく変化し いい  無回答   
ない  ていない   てな  

全 体  
29．1了3   822   5．710   11，038   7．930   2．02⊆l   1．644  

100．0％   2．8兄   19．6ヽ   37．8l   27．2，l   7．0！l   5．6！i   

D  よく理解して   513   61   164   52   169   47   20   

P  いる   100．0％   11．9％   32．0％   10．1％   32．9X   9．2％   3．g％  

のC                   ある程度理解   6，ほ9   317   1．948   1，327   1．883   ヰ35   219   

理の  100．0％   5．2≠   31．8％   21．7l   30．7≠   7．1％   3．6％  
■解診   
どちらともいえ   3．216   91   6了2   1，472   704   lヰヰ   133   

度断  100．0％   2．8％   20．9≠   45．8l   21．9l   4．5％   4．1％  

〈群 質分  い                 あまり理解し   12，605   276   2．22了   5，036   3．697   TlO   659   

問類  100．0％   2．2≠   17．7％   40．0≠   29．3％   5．6ち   5．2，i  

1に   6．494   76   688   さ，116   1．45！I   687   473   

、一つ  100．0，i   l．2％   10＿5％   48．0％   22．5ヽ   10．6ゝ   7．31  

い   216   16   35   18   6   140   
無回答  100．0！i   0．5％   7．ヰ％   16．2％   8．3l   2．8≠   64．8％   

D  よく理解して   456   63   144   52   130   46   21   

P  いる   100．0≠   13．8％   3l．6l   11．4≠   28．5％   10．11   4．6  

4．622   282   1，602   857   1，418   320   143   

のC                   ある程度理解                理の  tOO．0％   6．1％   34．7％   18．5％   30．7％   6．9l   3．1％  

解包   3．15！l   92   730   1．336   707   151   143  
度括  100．0蒐   2．9％   23．1％   42．3％   22．4％   4．8％   ヰ．5l  
（の  

12，955   291   2，407   5．112   3，826   659   660   

賢範   tOO．0％   2．2鶏   18．6％   39．5％   29．5％   5．川   5．1％  

2に   7，772   g2   813   3．647   1，834   84g   537   

、Jつ  100．0％   1．2■   10．5％   46．9％   23．6％   10．g％   6．9％  

い   
209   2   14   34   15   4   lヰ0   

100．0蒐   1．0ヽ   6．7％   16．3％   7．2％   1，9％   8丁．0％   
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（9）DPC導入後の医療内容の変化（具休的な項眉）   

①全体傾向   

DPC導入後の医療内容で変化した点については、「入院期間が短縮した」という回答   

が20．7（沫，と最も多く、「患者への説明が増えたJ（18．9％）、「クリティカルパスの利用が   

増加した」（16．5％）、「コスト意識が高くなった」（15．1％）の順に多い。  

医師と看護師を比較すると、医師では「外来との機能分担が進んだ」、「書類などの事   

務作菓が繁雑になったj、「検査が減少した」、「コスト意識が高くなった」という項目で   

の回答割合が高いのに対し、看護師では「患者への説明が増えた」、「患者参加型の医療   

が進んだ」、「クリティカルパスの利用が増加した」という項目での回答割合が高い。職   

制との関係は有意であり、医師と看護師の間で差が見られる。（分割表分析係数＝0．2611、   

P値＜0．01）  

0．0％  5．0％   10．0％  15．0％   20．0乳   25．0†i  

患者への説明が増えた  

患者参加型の医療が進んだ  

入院期間が短縮した  

無理な退院や中途半端な退院が増加した  

クリテイカルバスの利用が増加した  

計画的な入院、治療が行われた  

外来との機能分担が進んだ  

検査が減少した  

薬剤や医療材料の使用が減少した  

使用する薬剤の内容が変化した  

治療やケアの模準化が進んだ  

医療サービスの質が低下した  

医療サービスの質が向上した  

書類などの事務作業が煩雑になった  

コスト意識が高くなった  

その他  

臼全体 也医師  
口看護師  
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サンプル救   医療進 んだ   した   
加した   

全体  
2！I．t73  5，518  2．079   6，028   l．348  ヰ．8川   乙89こ事   1．213   1．520  

100．0≠   18．9ヽ   7．1≠   之0．7！i   ヰ．6†i   16．5ヽ   9．9l   ヰ．‡ヽ   5．之   

6．855   96！I   255   1．426   535   785   663   813   793  

医師  100．Ol   11、tl   3．7■   20．8X   7．8≠   11．5ヽ   9．丁％   8．9l   11．8l  
隠  
看護師   

21600  4．415   1．787   ヰ．491   786   3．936   乙165   577   701   

別  
100．0％   2D．4％   8．3％   20．8％   3．6l   18．2≠   10．0％   2．了l   3．2  

718   134   37   27   93   85   23   2（；  

無回答  100．0％   18．了％   5．21   15．5≠   3．8≠   13，0■   9．1ヽ   3．2X   3．6  

薬剤や層欄  使用する薬  治療やケア  医療サービ  医療サービ  暮類などの 事務作業が  
サンプル数              煩雑になっ  

が減少した  変化した  進んだ  下した  上した  た   た   

全 体  
29．173   1．399   1．585   2．635   685   95g   3．ヰ31   4，418   4  01  

100．0，i   4．8％   5．4l   9．Ol   2．3％   3．3％   ll．8l   15．1％  

医師   
6，855   5g5   596   455   406   137   1，36！〉   1，343   

100．0㌔   8．7％   8．†I   6．6≠   5．8l   2．0≠   20．Ol   19．8ヽ  

職  
性  

2l，800   7了7   965   2．129   247   793   l．99丁  2．998   2  82  

別  
100．0％   3．6％   4．5l   9．9ゝ   1．1％   3．7l   9．2l   13．8l   ．3  

無回答   
718   2丁   24   51   t2   29   65   77  丁  
100．0～   3．8～   3．3l   丁、tヽ   l．7l   4．0ち   9．1ヽ   10．7l   1．0   

②医師の模向  

ア．年代別  

年代別でみると、大部分の項目について、年代があがるほど回答割合が高くなる傾  

向が見られる。  

イ．種別  

DPCの導入状況でみると、試行的適用病院で各項目への回答割合が高いのに対し、  

調査協力病院では回答割合が低くなっており、DPC導入の状況との間では弱い相関  

が見られる。  

ウ．設置主体別  

設置主体別でみると、社会保険病院で各項目に対する回答割合が高いのに対し、公   

的病院では回答割合が低い。設置主体との間には弱い相関が見られる。  

エ．地域別  

地域別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  

オ．診療科別  

診療科別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  
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サンプル数  患者への説 明が増えた  患者参加型 の医療が進 んだ  入院期間が 短縮した  無理な退院 や中途半端 な退院が増  した   
加した   

医師全体  
6，855   969   255   l，426   535   785   663   613   793  

100．0ゝ   川．t％   3．7≠   20．8兄   7．8％   11．5％   9．7≠   ＆9ヽ   l†．6％   

20鼓代   
1．020   113   25   160   58   119   7フ   68   86  

100．0ヽ   11．1％   2．5≠   15．7％   5．71   11．7％   7．5％   6．7ヽ   8．4l  

30歳代   
2．了20   315   丁2   468   204   276   200   182   277  

100．0ヽ   1l．6％   2．6l   17．2％   7．5l   10．t％   丁．1ヽ   6．丁％   10．2  

年  
1，987   304   80   479   185   236   218   235   271  

齢  
100．0≠   15．3％   ヰ．0ち   2ヰ．11   9．3％   11．9％   1l．0％   11．8l   13．6  

別  
6丁8   lヰ8   46   212   59   92   101   84   117  

100．01   21．8％   6．8㌔   31．さ～   8．7，i   13．6％   14．9≠   12．4％   17．3％  

60歳代以上   
118   39   20   46   10   29   29   28   15  

100．0～   33．1l   16．9l   39．Ol   臥5l   2ヰ．6l   2ヰ．6≠   23．7l   12．7  

無回答   
332   50   12   61   19   33   38   16   27  

100．0％   15．1％   3．6％   18．ヰ≠   5．7％   9．9≠   1t．4，i   4．8％   8．1   

DPC病院   
3．808   613   160   さ00   344   383   336   307   3了4  

100．0％   16．1l   4．2l   21．0ヽ   9．0％   10．1ち   8．8％   8．1ち   9－8  

295   74   561   169   351   28了   287   引2  

種 別                                           試行的適用病院   2．52ti                    100．0～   1l．7％   2．9l   22．21   6．7！i   13．9ヽ   tl．ヰ％   11．4㌔   16．3％  

調査協力病院   
521   61   21   65   22   51   40   19   7  

100．0％   11．7％   ヰ．Ol   12．5≠   4．2％   9．8ヽ   丁．7l   乱8I   1．3ヽ   

大学病院   
3．78ヰ   610   160   798   343   382   336   306   374  

100．Ol   t6．1l   4．2l   21．1ヽ   9．1l   10．1％   臥9％   8．1ヽ   9．9  

設  
611   83   20   148   59   90   Tl】   ヰ丁   54  

100＿0～   13．6％   3．3ゝ   24．2l   、9．了見   †ヰ．7ヽ   11．5￥   7．7   8．8  

置  
主  

777   87   23   146   ヰ4   10l   7≦I   93   146  

体  
100．0ゝ   ll．2％   3．Ol   18．8％   5．7l   13．0≠   10．2％   12．0≠   18．8  

別  
253   26   8  3了   15   t8   19   9   6  

100．0ヽ   10．3％  3．2l  川．8％   5．9l   丁．1l   7．5％   3．6ヽ   乙4  

民間病院   
1．430   163   4ヰ   297   丁ヰ   194   159   158   213  

tOO．0≠   ll．4父   11ヽ   20．8兄   5．2％   13．8％   11．1l   1l．0≠   H．．9％   

北海道   
454   87   22   丁9   37   44   50   ヰ5   61  

100．0≠   川．8％   ヰ．8I   17．4％   8．1≠   0．7％   ll．01   9．9ヽ   13．4％  

東北   
423   58   17   9ヰ   5¢   63   ヰ3   4l   41  

tOO，Ol   13．7父   4．0％   22．2書   13．2X   川．9％   10．2≠   9．7ヽ   凱7  

関東   
9丁2   142   4（；   158   53   107   86   87   82  

100．0ゝ   14，¢l   ヰ．7％   16．3≠   5．5％   11．0％   8．8≠   9．0≠   臥4  

ヰ22   58   15   80   32   52   34   42  
地  

84  

域  
100．0％   13．1X   1もl   19．肌   7．6％   12．3兄   8．1ヽ   IO．0ち   19．9  

別  
1．234   160   ヰ4   258   87   125   102   9＄   132  

100．0ゝ   13，○％   3．6％   20．9ち   7．1％   10．1％   8．3ヽ   7．8兄   10．丁  

関西   
1．325   180   49   283   107   川5   122   113   182  

tOO，Ol   13．8l   1丁ヽ   2l．4≠   8．1％   10．9≠   9．2父   8．5％   13．7  

中国・四国   
77l   98   21   186   68   88   92   77   7g  

180．0％   12．丁％   2．Tl   2ヰ．1l   乱8l   11．1ヽ   11．8％   10．0％   10．2l  

九州   
1，25ヰ   206   ヰ1   288   95   161   134   112   132  

tOO．Ol   16．4l   3，3ヽ   23．肪   7．6％   1乙8ヽ   10．丁％   8．9％   10，5   

2．979   411   116   627   284   298   288   272   337  

内科系  100．0ヽ   13．81   3．8ヽ   21．0％   乱5％   10．8％   9．7％   9．1ヽ   11．3  

3．201   ヰ70   126   700   219   419   317   301   ヰ04  

診 療  tOO．0ヽ   14．7％   鼠9㌔   21．9l   6．8≠   t3，1ヽ   9．9l   9．4≠   12．6  

科 別  
583   73   80   29   55   ヰ5   3ヰ   44  

100．0ヽ   12．5ヽ   t．9ヽ   13．丁ヽ   5．肌   凱4   7．7九   5．8ヽ   7．51  

無回答   
92   15   2  19   3  13  13  8  8  

100．0％   16．3％  乙2I  20．7九  3．3ヽ  川．1％  1ヰ，1≠  8．与ヽ  8．7   
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書類などの  
薬剤や医療  使用する薬  治療やケア  医療サービ  医療サービ   事務作業が  

サンプル赦              煩雑になっ  
が減少した  変化した  進んだ  下した  上した  た   

た   

医師全体  
6．855   595   596   455   406   13了   1．36∈l   1，343   l12  

100．0兄   8．－％   8．7ヽ   6．6兄   5．gヽ   2．0】i   20．0％   19．6％   t、6ヽ   

20歳代   
1．020   65   84   47   36   9   162   103   18  

tOO．0九   6．4％   8．2ち   4．6，i   3．5％   0，9％   15．9％   1鋸兆   t十8ヽ  

30轟代   
2．720   212   211   1ヰ5   165   48   ヰ88   489   47  

l00．0㌔   7．8％   7．8！i   5、3ヽ   6．1蒐   1．6％   tT．9％   18．0！i   1．†＼  

年  
1．987   210   200   145   137   38   453   ヰ14   33  

齢  
100．0～   10．6％   10．1％   7．3≠   6．9％   1．8％   22．8l   20．8l   1．了  

別  
678   丁2   了1   丁8   38   27   189   163   8  

100．0≠   10．＄l   10．5払   1l．5ヽ   5．6％   ヰ．0％   27．9％   24．0甘   1．2ヽ  

租歳代以上   
118   13   t2   23   4   13   2≦l   3（i   2  

100．0≠   ‖．0％   10．2≠   19．5ヽ   3．4％   11．0％   24．6l   30．5％   1．7  

無回答   
332   23   18   1丁   26   7   48   48   4，  

tOO．0％   6．9l   5．1ヽ   5．1ヽ   丁．8l   2．1％   14．5l   14．5ヽ   1．2‡   

DPC病院   
3．808   29a   222   212   259   65   767   700   55  

100．0％   了．7l   5．8≠   5．8≠   6．8％   l．丁！i   20＿1％   18．4ヽ   1．ヰ1  

283   351   210   136   62   528   594   47   

種                                           試行的適用病院   2．526  1t．2ゝ   13．9％   8．3ヽ   5．4％   2．S！i   20．9≠   23．5l   1．9％  

調査協力病院   
521   柑   23   33   10   74   49   10  

10【l．0～   3．8l   4．41   ＆3％   2．1％   l．91   14．2父   9．41   1．9％   

大学病院   
3．784   29：I   220   211   258   64   了64   700   55  

100．0，i   7．71   5．8≠   5．6l   6．8％   1．7％   20．21   1＄．5兄   1．5％  

設  
611   38   ヰ8   46   35   17   115   107   7  

置  
100．0ち   8．2ゝ   7．91   7．5％   5．71   2．8l   18．8％   lT．5ヽ   1．tヽ  

主  
7了了   114   ほ9   63   50   14   172   191   15  

体  
100．0l   1ヰ．7％   16．6％   8．1ち   6．4％   1．8ヽ   22．1l   24．6ヽ   1．9％  

別  
253   13   16   13   6   2   31   29   4  

100．0％   5．1ヽ   6．3ち   5．1兄   2．4l   0．8兄   12、3ヽ   11．5ヽ   1．6％  

民間病院   
1，430   13丁   183   122   57   40   287   316   31  

100．0％   9．6l   l乙8鶉   8．5％   4．01   2．8ヽ   20．1X   22．1蒐   2．2％   

北海道   
454   31   61   36   26   87   98   7  

100．0％   6．8ヽ   13．4％   丁．9l   5．7％   2．4，i   19．2％   20．5l   1．5  

東北   
423   ヰ8   43   31   32   7   110   87   14  

tOO．0～   1l．3l   10．2％   丁．3～   7，6％   t．Tl   2¢．0Ii   20．8l   3．3  

関東   
972   7l   72   70   57   29   202   171   23  

100．0！i   丁．3鶉   7．ヰ％   7．2％   5．9九   3．0≠   20．8％   17．6％   乙lヽ  

地  
422   59   58   29   39   5   丁9   100   5  

域  
100．0！i   14．01   13．－～   6．9！i   9．2艶   t、2ヽ   18．Tli   23．丁％   1．2ち  

別  
1，234   1日i   88   78   64   19   238   217   24  

100．0≠   9．4％   丁．1，i   6．3㌔   5．2％   t．5≠   19．3％   17．6％   t．9ヽ  

関西   
1．325   127   t23   82   60   26   229   275   20  

100．0ゝ   臥6X   9．3ち   6．2％   ヰ．5％   2、0≠   17．3％   20．8ち   l．5，i  

中国・四国   
771   55   53   49   52   144   8  

100．0≠   丁、tl   ＄．9％   6．4％   8．7％   2．3％   

18   

19．8％   

153  

18．7％   t、0ヽ  

九州   
1．25ヰ   88   98   80   76   22   271   256   

100．0ゝ   7、0％   1．8ヽ   6．41   6．1ヽ   t．8ヽ   2l．6l   20．4％   0．9l   

内科系   
2．979   178   247   153   207   68   565   597   49  

100．0≠   6、0％   8．3！i   5．1先   6．鍋   2．3≠   t9．0％   20．0兄   l．6≠  

診 療  
3．201   373   300   264   171   ¢2   709   637   49  

100．0≠   11．7‡   9．4％   8．2％   5．3≠   1．9％   22．1l   19．9X   l．5  

科 別  
583   33   43   31   27   6   85   99   12  

100．0ゝ   5．了％   †．ヰヽ   5．3≠   4．＄ヽ   1．0ヽ   川．6％   tT．0％   2．1ヽ  

無回答   
92   6   了   10   10   2  

100．0≠   12．0％   6．5≠   1、6ヽ   l．1％   1．川   10．9）i   10．9％   2．2≠   
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③看護師の傾向  

ア．年代別  

年代別でみると、「患者への説明が増えた」、「患者参加型の医療が進んだ」、「入院  

期間が短縮した」、「計画的な入院、治療が行われた」、「治療やケアの標準化が進んだJ、  

「書類などの事務作業が繁雑になった」「コスト意識が高くなった」といった項目で  

は、年代があがるほど回答割合が高くなっている。  

イ．種別  

DPCの導入状況でみると、「入院期間が短縮した」、「コスト意識が高くなった」と   

いった項目で、DPC病院ならびに試行的適用病院の回答割合が高くなるが、回答傾   

向に大きな差は見られない。  

ウ．設置主体別  

設置主体別でみると、社会保険病院で各項目に対する回答割合がやや高いのに対し、   

公的病院では回答割合がやや低いが、回答傾向に大きな差は見られない。  

エ．地域別  

地域別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  

オ．診療科別  

診療科別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  
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サンプル数    患者への説 明が増えた  患者参加型 の医療が進 んだ  入院期間が 短縮した  無理な退院 や中途半端 な退院が増  した   
加した   

看護師全体  
2l．600   4，415   1．787   4．491   786   3．936   2，165   577   70l  

‖】0．0†i   20．ヰ≠   8．3ヽ   20．8％   3．6％   川．2％   10．0％   2．7≠   3．2l   

20歳末溝   
2   0   0   0   0   0   0  

100．0≠   50．0％   0．0ヽ   50．0≠   0．0％   0．Ol   0．0％   0．0％   0．0ヽ  

20歳代   
12．237   乙000   803   2，211   373   2，121   l，047   253   2引  

100．01   16．3％   8．6ヽ   18．1％   3．0％   17．3ち   8．6％   2．1ヽ   2．3  

30歳代   
5．228   1．145   448   1．075   柑6   955   531   142   207  

年  
100．0，i   21．9≠   8．6≠   20．6≠   3．丁％   t8．3ゝ   10．2，i   乙丁ヽ   ヰ．0％  

齢  
2．573   70（i   284   697   126   ヰgO   328   102   138  

別  
tOO．0ち   27．一九   11．0ヽ   27．1≠   4．9％   19．0％   12．7％   1．0ヽ   5．4l  

50歳代   
l．0了6   42了   201   390   72   268   204   64   58  

100．肌   38．丁ゝ   18．7≠   36．2％   6．丁％   24．9l   19．0！i   5、9ヽ   5．4≠  

60歳代以上   
22   5   8   0   8   4   3   

100．0％   50．0％   22．7l   36．4％   0．01   36，ヰl   18．2l   13．6l   4．5％  

無回答   
462   125   ヰ6   109   19   94   51   13   16  

100．0，i   27．1≠   10．0ヽ   23．即i   ヰ．1％   20．3X   ‖．0％   2．8ヽ   15ヽ   

DPC病院   
8．490   1．808   793   1，了59   338   1．479   758   228   1【け  

100．0㌔   2l．8≠   9．3ち   20．7l   ヰ．0％   17．41   8．9≠   2．7≠   2．al  

種                                           試行的適用病院  10，390   
2．0（i8   825   2．440   390   2，0ヰ0   り83   318   487   

19．9％   7．9l   23．5％   3．8l   柑．6父   11．ヰ1   且1ヽ   4．7％  

調査協力病院   
2．720   53g   169   292   58   ヰ17   224   31   17  

100，0，i   19．8％   6．2％   10，7％   2．1％   15．3l   8．2l   1．1ヽ   0．6㌔   

大学病院   
8，432   1．786   778   1．了41   332   1，46ヰ   748   225   192  

tOO．0％   2l．2％   9．2l   20．8％   3．9％   17．4l   8．9≠   乙了ヽ   乙3％  

設  
2．016   399   225   451   85   338   201   32   38  

置  
100．0！i   19．ろ鶉   11．2％   22．4㌔   ヰ．2！i   16－8l   10．0％   t．8％   l．9l  

主  
3，182   721   241   794   101   704   350   131   186   

体  
100．0％   22．†％   丁．6l   25．0％   3．2l   22．用   11．0≠   ヰ．tヽ   5．8％  

別                      公的病院   
1．062   217   83   1ヰ7   31   191   H）8   18   9  

100．0，i   20．4！i   丁．8％   13．8％   2．9％   18．0≠   10．2父   1，7＼   0．8％  

民間病院   
6．908   1，292   ヰ60   1．358   237   1，239   丁58   17t   276  

100．0ゝ   18．7l   6．7兄   lg，7％   3．4l   1丁．9％   11．0，i   乙5％   ヰ．0％   

北海道   
l．654   300   199   359   78   268   161   55   116  

1DO．0，i   18．11   12．D％   21．丁㌔   4．丁％   16．2ヽ   9．7ヽ   3．3ヽ   7．0！i  

東北   
1．742   383   145   388   82   2！〉6   196   41   ヰ2  

100．0％   22．0ち   8．3％   22．3％   ヰ．丁％   17．0％   11．3†i   2．4％   2．4％  

関東   
3．385   687   248   581   113   5ヰ7   31l   81   79  

100．0≠   20．3％   1．3l   1了．2！l   3．3≠   16．2ち   9．2X   2．4兄   2．3％  

地  
1，61l   322   137   311   50   326   137   30   41  

域  
100．0％   20．0％   8．5％   19．3％   3．1艶   20．2≠   8．S†i   1．9％   2．5！i  

別  
3．52≦l   678   22丁   631   107   57ヰ   314   104   78  

100．0九   柑．2％   6．4l   り．9％   3．0％   1も．3＼   8．9ヽ   乙9％   2，2％  

関西   
3．795   788   312   了69   124   了ほ   360   87   141  

100．Ol   20．8l   8．2l   20．31   3．3％   18．8ゝ   9．5≠   乙3％   3．Tl  

中国・四国   
2．39l   ヰ76   188   580   92   412   250   60   73  

100．0～   19．9％   7．9兄   2ヰ．3％   3．8ヽ   1丁．2％   10．5≠   乙5，i   3．11  

九州   
3．493   781   331   872   1ヰ0   798   436   119   131  

100．0ヽ   22，ヰ％   凱5ヽ   25．0≠   ■、0ヽ   22．8！i   12．5％   3．4l   3．81   

内科系   
7，457   l．488   585   1，4了5   278   1．220  ＄77   171   175  
100．01   20．0％   7．8！i   19．8九   よ†ヽ   16．ヰ≠   乱1％   乙3％   2．3l  

診                                           外科系   
8．978   1，84る   7！け   2．073   36了   1．843   1．003   278   さ64   

100．0％   20．6％   8．9ゝ   23．1％   ■．1ヽ   20．5l   11，2≠   3．川   4．l  

科                      その他   
4．49丁   92ヰ   356   799   116   7叫   小4   115   川5   

100．0≠   20．5％   丁．9㌔   17．8l   2．6≠   16．5≠   9．2％   乙6㌔   3．2  

無回答   
668   157   144   25   129   71   13   17  
100．0兄   23、5兄   49                    7．3ヽ   2l．6ゝ   3．7％   ■  10．6％   1．9l   2．5％   
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薬剤や医療  使用する薬‘治療やケア   医療サービ  医療サービ  暮類などの 事務作美が  

た   
サンプル数             煩雑になっ  

看護師全体  
21．600   77了   965   2．129   247   793   1．997   2．998   282  

tOO．0㌔   3．6兄   I，5ヽ   9．9％   l．1ヽ   3，7％   9．2ヽ   13．9，i   1十3l   

20歳未満   
2   0   0   0   0   0   0   0  

100．0ヽ   0．0≠   0．0！i   50．0ゝ   0．0ヽ   0．0鴇   0．0鶏   0．0％   0．0！i  

20歳代   
12．237   3柑   388   906   99   363   728   1．646   168  

100、0％   2．6ヽ   3．2％   †．ヰヽ   D．8％   3．0％   5．9＼   13．5％   1．1ヽ  

30歳代   
5．228   227   283   559   75   柑2   544   658   67  

年  
100，0％   ヰ．3％   5．4％   10．7≠   1．4％   3．7ヽ   10．4％   12．6％   l．3ヽ  

齢  
2．573   143   194   387   42   11旬   420   395   30   

別  
100．0，i   5．6，i   了．5！i   15．0≠   1．6％   4．6l   t6．3l   15．4％   l．2ヽ  

50歳代   
1．07ti   65   78   220   25   98   243   234   9  

10（〉．0～   aO％   7．2％   20．4   乙3～   9．1～   22．8％   21．7～   0．8ヽ  

60歳代以上   
22   2   6   0   7   5   3   0  

100．0，i．   9．1％   4．5％   27．3l   0．0％   3l．8≠   之2．丁％   13，6l   0．0ヽ  

無回答   
462   21   21   50   6   15   5フ   82   8  

100．Ol   4．5％   ヰ．5≠   10．8l   1．3％   3．2ゝ   12．3％   t3．41   l．†ヽ   

DPC病院   
8．490   246   26了   818   102   287   丁72   1．1了3  107  
100．0≠   ‡．9ヽ   3，1ヽ   9．6！i   1．2l   3．4鷺   9．1l   13．8㌔   l．3％  

種                                           試行的適用病暁  10，390   
496   639   り25   132   386   1，004   1．591   1ヰ4   

4．81   6．2≠   10．8l   t．3l   3．7l   9．7％   15．3≠   t．4％  

調査協力病院   
2．720   85   59   186   13   120   221   234   3l  

100．OIi  【   1．3≠   2．2％   8．8％   a5ヽ   4．4％   8．1ヽ   8．6％   1．l   

大学病院   
8．ヰ32   2ヰ3   260   808   100   286   762   †，15g   106  

100．0ち   2．9％   3、Il   9．6ヽ   l．2兄   3．ヰ％   9．Ol   13．7≠   1．3ヽ  

毀  
2．016   6t   76   201   川   74   157   285   27  

置  
100．0％   3．0≠   3．8％   10，○≠   D．7l   3．丁％   7．8％   14．1l   1．3  

主  
3．182   187   248   414   46   131   400   580   3⊆l   

体  
100．0％   5．9％   丁．8l   13．0≠   1．4％   ヰ．1㌔   12．6l   柑．2，i   L2ヽ  

別                      公的病院   
1，062   32   42   87   5   43   106   121   15  

100．0～   3．0％   4．0！i   さ．2ヽ   D．5蒐   4．0ち   10．0％   11．ヰX   1．ヰ  

民間病院   
6．908   254   339   619   82   25！l   572   853   g5  

1DO．0％   3．7％   4．9九   9．0ヽ   1．2l   3．71   8．3％   12．3l   1．1ヽ   

北海道   
1．654   84   99   141   29   56   112   276   17  

100．0兄   5．1％   6．0～  8．5！i  †．8％   3．ヰち   6．8％   16．7％   l．0  

東北   
1．742   50   71   205   27   73   2ヰ3   222   25  

100．0ヽ   2．9兄   ◆．1ヽ   11．8％   1．5％   4．2ヽ   13．9鴬   12．丁ヽ   l．■ヽ  

関東   
3．385   108   133   292   36   146   312   487   47  

100．0≠   3．2≠   3．9ヽ   8．6鶉   l．1l   ヰ．3％   9．21   11、lヽ   1．4  

地  
l．611   52   6l   142   27   47   14丁   230   28  

域  
100．0ヽ   3．2％   3．8l   8．8l   1．了見   2．gち   g－1l   14．3ヽ   1．了  

別  
3．529   95   133   291   29   113   283   428   53  

100．OI   2．7ヽ   3．8l   8．2払   0．8ヽ   3．2％   8．Ol   1と†ヽ   1．5ヽ  

関西   
3．795   162   178   403   33   129   315   533   50  

180．0％   4．3％   4．7％   10．6≠   0．9鶉   3．ヰ％   乱3l   14．01   1．3％  

中国・四国   
2．391   98   119   223   19   73   1了5   364   28  

100．0％   4．1％   5．0ち   9、3ヽ   0．8，i   3．川   7．3ヽ   15．2％   1．2  

九州   
128   l了1   432   47   156   410   458   34  

3．493                    100．0％   3．7％   ヰ，9！i   12，4≠   1．8％   t5ヽ   ＝＿7％   13－1％   1．0㌔   

内科系   
7．457   195   269   657   丁5   250   64！I   1，001   82  

100．01  】  2．8％   3．6蒐   8．8鴛   †．0蒐   3．ヰt   8．7％   13．ヰ％   †．1ヽ  

診 療  
8．978   399   468   984   127   3ヰ2   888   l．299   108  

100．0％   4．4％   5．2≠   11．0ゝ   1．ヰl   8．8ヽ   9．9％   tl．5ヽ   t．2ヽ  

科 別  
4．497  ■  152   199   428   36   165   404   611   81  

100．0％   3．4％   tlヽ   9．5％   0．8l   3．Tl   9．0蒐   1且6l   1．8ヽ  

無回答   
668   3】   29   60   9   36   56   8丁   

tOO，Ol   4．61   ◆．3ヽ   乳0％   l．3l   5．4l   乱ヰ1   †3．0ヽ   1．6ヽ   
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④DPCの理解度との関連  

DI）Cの理解度との関連性をみると、DPCの診断群分類、包括の範囲の理解度が高   

い職員では、各項目での回答割合が高くなる傾向にある。DPCの理解度とDPC導入  

後の医療内容の具体的な変化に対する認識との間には、弱い相関が見られる。  

患者への説  
サンプル数   明が増えた   

の医療が進 んだ  入院期間が 短給した   な慧だ増l   

全 体  
29．173   5．518   2．079   8．028   l．348   4，814   乙893   1．213   l．520  

100．01   18．9ヽ   丁．1ゝ   ヱ0．了ち   4．6l   t6．5l   凱9l   4．2X   5．2   

D  よく理解して   513   138   50   16了   36   76   96   80   了8   

P  100．0■   26．9％   9．7！i   32．6％   丁．Ol   14．8％   18．7兄   15．6先   15．2l  

のC   1．333   516   1，718   424   t．川6   8tS2   517   624   

理の   100．0■   21．一光   8．ヰ％   28．0％   ＄．9％   柑．7鴬   14．1％   8．4l   10．2  

658   235   69ヰ   158   550   352   129   172  

20．5％   7．8％   21．6篤   4．gX   1了．1％   10．9ヽ   ヰ．0！i   5．3％  

解診 鹿l析 〈群 賞分   2．375   901   2．470   525   2．t52   1．1引   3＄5   495   

間類  100．0ゝ   18．8X   7．1％   tg．6兄   4．2％   1†．1l   9．1％   2．9l   3．9  

1に   9g2   373   962   202   875   421   117   148   

）つ  100．0ヽ   15．3％   5．71   14．8ち   3．1％   13．5l   6．51   l．8l   2．3  

い   
無回答   

216   22   ヰ   17   3   15   5   3   

100．0■   18．2％   l．9％   †，9ヽ   1．ヰl   8．9㌔   5．1l   2．31   1．4   

b  よく理解して   456   100   ヰ5   川3   2！l   了0   了7   81   7≦l   

P  100．Ol   2l．9兄   9．9％   3t．4％   6．4l   15．4％   16★9ヽ   1了．81   17．3l  

のC   1．009   384   1，3ヰ8   371   833   679   481   548   

理の  100．Ot   21．8％   8．3！i   29▲2％   8．0ヽ   18．0％   14．7l   †0．ヰヽ   ll．9  

る78   269   723   159   565   379   135   183  

解包 度括  2l．5l   8．5！i   22．9％   5．Ol   17．9％   
（の  

12．0％   4．3l   5．8  

質範   乙494   920   2，642   5ヰ7   2．285   1．22l   376   528   

問囲  100．0％   19．3％   7．1ヽ   20．ヰ％   ヰ．2％   17．8％   9．4，‘   2．9ヽ   ヰ．1  

2に   1．217   454   1．15丁   2ヰ1   1，046   529   135   181   

）つ  100．OX   15．Tl   5．8ヽ   14．9，i   3．1ゝ   13．51   8．8書   l．7！（   2．3≠  

い   
無回答   

209   20   了   柑   15   8   5   3   

100．0鴬   9．6≠   3．3ヽ   丁．2ヽ   0．5≠   7、2ヽ   3．8ヽ   2．1ヽ   1．4ヽ  

薬剤や医療  使用する薬  治療やケア  医療サービ  医療サーピ  書類などの 事務作業が  
サンプル救              煩雑になっ  

た   

全 体  
29．173   1－3g9   1．585   2．685   6（；5   959   3．431   4．418   401  

100．0ち   4．8％   5，ヰl   9．01   2．3l   3．3㌔   11．汎   15．1㌔   l．1＼   

D  よく理解して   513   48   6t∋   66   25   3t；   113   133   5   

P  1旧0．0％   8．41   12．9l   12．9l   4．9≠   丁．0≠   22．Ol   25．9l   l．0  

のC   540   570   750   253   262   1，098   1．339   丁9   

理の  100．0％   8．8ヽ   9．3兄   12．2兄   l．1ヽ   ヰ，3≠   17．9ヽ   21．8≠   1，3  

解診   1ヰ8   182   292   87   11D   引5   466   36  
度断  
（群  

100．Ol   ■★6ヽ   5．丁ヽ   9★1l   2．丁ヽ   3★lヽ   †2．9l   1ヰ．5l   l．1ヽ  

貫分   484   547   1，083   20ヰ   402   l，323   1．802   155   
同類  100．Ol   3．8≠   ヰ．3，i   8．6≠   1．8ヽ   3．2≠   10．5ヽ   lヰ．3≠   1．2  

1に   176   218   ヰ36   93   145   ヰ74   666   126   
）つ  100．0％   2．7ヽ   3．3l   6．7ヽ   1．4l   2．2≠   丁．3ヽ   l【I．3㌔   1．g  

い   
216   3   4   8   3   ヰ   8   12   0   

100．D％   l．ヰヽ   1．9≠   3．了1   t．4ヽ   1．9％   3．7～   S、6ヽ   0．0   

D  よく理解して   456   52   67   52   23   2ヰ   98   132   5   

P  100．0鳥   11．4ヽ   14．了1   11．4≠   5．0＼   5．31   21．5ヽ   28．9％   1．1Ii  

のC   472   ヰ8ヰ   589   223   198   940   l，106   t‖   

理の  100．0，i   tO．2％   10．5！i   12．7l   ヰ．8％   4．3鷺   20．3ち   23．g，i   1．3  

165   187   32之  89   124   404   512   40  

解包 虔括  5．2鶉   
′、の  

5．gl   10．2ヽ   2．8l   3．9l   12．8ヽ   16．2≠   1．3l  

質範   521   600   t，l了4   l．857   H柑   

閏囲  100．0≠   4．0％   l、6ヽ   9、1l   226   
427ヒ l．406  
3，3乳  10．9l   t4．3l   1．2  

2に   189   244   朋‖   103   180   575   799   145   
、－′つ  100．0も   2－4！i   3．1％  1  6．3X   l，3％  1  2．a％   7．ヰヽ   10．3！i   †．9！i  

い   
無回答   

209   
7   

6   8   12   
100．0！i   0．D％   0  3  1  3．3％   0．5％   2．9％   3†8ヽ   5．7Ii   0．5％   
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⑥ DPC導入後の医療内容の変化に対する認落との関連  

DPC導入後の医療内容についての認識との関連性をみると、変化を感じている職員  

ほど、各項目への回答割合が高い。DPC導入後の医療内容の変化に対する認識と、具   

体的に変化を感じている項目との関係は有意であり、相関が見られる。（分割表分析係  

数＝0．2156、P値＜0．01）  

無理な退院  

患者への説 明が増えた  患者参加型 の医療が進 んだ  入院期間が 短縮した   や中途半端 な退院が増  

サンプル数               加した  
全 体  29．173  5．518   2．079   6．028   1．348  4．814   2，8g3   l．21a   1，520  

100．0％   t8．9l   7．1％   20．7ヽ   ヰ，¢ゝ   1¢．5l   9．9％   ヰ，2ヽ   5．2ヽ   

D  大きく変化し   822   376   185   530   1Tl   385   29丁   151   203   
P  た   100．Ol   ヰ5．7ゝ   2乙ら㌔   84．5ち   20．8ヽ   48，8ヽ   3¢．1％   18．ヰl   24．7  

5．710   
C                       少し変化した  100．0％   

2．12t   822   3．027   807   乙3（】3   1．453   735   97l   
ユ丁．1％   14．4％   53．0㌔   1〔l－6ヽ   4【】，3l   25．ヰ％   12．91   17．0≠  

化莞   l．684   623   1，423   24g   1．347   661   166   138  
100．0％   15．3l   5．6ち   12．9％   2．3≠   t2．2≠   6．0ち   l．5％   1．3  

l．022   339   866   252   609   379   180   174  
毒芸  100．Ol   12．9％   ▲3兄   18．9％   3．2％   7．了l   4．8l   1．61   2．2％  

）内  170   ヰ7   84   ヰ4   †0   44   13   22   
容  100．0≠   8．4％   2．3％   ヰ，1ヽ   2．2l   3．4㌔   2、2≠   0．61   1．用  

の   
1．644   145   63   98   25   100   59   18   12   
100．0書   8．8l   3，8ヽ   8．0ヽ   l．5ヽ   6．tl   3、6ち   1．1l   0．†ヽ  

薬剤や医療  使用する薬  治療やケア  医療サービ  医療サービ  書類などの 務作業が  
サンプル数             事 煩雑になっ  

た   た   

全 体  
2凱1丁3   1．399   1．585   2．635   665   959   3．4al   ▲．418   ヰ01  

100．0≠   4．8％   5．■ヽ   9．0ヽ   2．3X   3．3％   11．8X   15．1≠   1．4   

D  大きく変化し   822   182   164   2ヰ6   95   ＝1   230   315   19   
P  た   100．0ヽ   22．1％   20．0ゝ   29．9ヽ   11．6％   17，2％   28．Ol   38．3ヽ   2．3l  

C  

少し変化した  5．了10   
880   921   1，325   316   ヰ30   1，485   2，060   82   
15．ヰl   16．1ヽ   23．2≠   5．5％   †．5％   26．0≠   36．1X   1．ヰX  

化更   163   239   623   113   259   149  
100．Ol   l．5ヽ   i．2ヽ   5．6ヽ   1，0％   2．3％   

7：i5  1．044  
6．†ヽ  9．5ヽ   】．3ち  

140   2t4   362   94   10D   752   786   86  
100．Ol   l．81   2．†ヽ   l，6＼   1．2％   1．31   9．5ヽ   9．9l   l．1l  

亭蔓 ）内  1g   26   31   35   8   163   122   49   
容  1DO．Ol   D．9ヽ   1．3l   1．5％   1．Tl   0．4％   乱0ヽ   6．0％   2．4l  

の   
1，6ヰ4   15   21   48   12   21   る6   9l   16   
100．¢㌔   0．9ヽ   1．3ヽ   2．9ヽ   0．丁％   1．3ヽ   ヰ．0％   5．5ヽ   1．0   

63   



（10）患者からの信頼感の醸成（医師のみ回答）  

①全体傾向  

患者から信頼感を得られているかどうかについては、「よくできている」（36．1％）、   

「少しできている」（40．6％）をあわせ、8割近くの医師が信頼感を得られていると回   

答しており、患者との信掃関係の構築に対する評価は高い。  

0ウi  2肌  40％  601  8肌  100％  

■よくできている白ある程度できている□どちらともいえない巴あまりできていない固まったくできていない田無回答  

ア．年代別  

年代別でみると、年代があがるほど、「よくできている」という回答割合が高くな   

る一方で、「どちらとも言えない」という回答割合が低い。年代があがるほど患者と   

の信頼感醸成についての評価が高くなっており、年代との間では相関が見られる。（分   

割表分析係数＝0．2370、P値＜0．01）  

イ．種別  

DPCの導入状況でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  

ウ．設置主体別  

設置主体別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  

エ．地域別  

地域別でみると、東北や東京、中国・四国で「よくできている」という回答割合が   

やや低いが、回答傾向に大きな差は見られない。  

オ．診療科別  

診療科別でみると、外科系で「よくできている」という回答割合がやや高いのに対   

し、その他では「どちらともいえない」という回答割合がやや高く、外科系の方が信   

頼度醸成についての評価が高くなっている。  
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サンプル数l  よくできている  ある軽度でき ている  どちらともいえ  ない  あまりできて いない  まったくできて  いない  無回答   

医師全体  
6，855   2．475   2．783   1，333   69   19   176  
100．Ol   3t；．1％   ヰ0．6％   19．4，i   1．0叫   0、3％   2，6   

20歳代   
1．020 189   505   281   13   3   29  
10D．0％   18．5，i   49．5％   27．5≠   l．3％   0、3，i   2．8  

30歳代   
2，720   844   1．182   595   25   8   66  
100．0九   31．0兄   43．5％   21．9％   0．9㌔   0．3ち   2．4  

年  
1．987 908   了13   309   14   4   39  

代  
100．0ゝ   45．了％   35．9％   15．6≠   0．7％   0．2％   2．0  

別  
678   355   22了   87   8   2   19  
100．0l   52．4l   33，5％   9．9ヽ   1．2，i   0，3％   2．8  

60歳代以上   
118   70   29   10   0   8  

100．0兄   59．ユ％   24．6％   8．5％   0．8％   0．0％   6．8  

無回答   
332   109   127   71   8   2   15  

†00．Ol   32．8％   38．3％   21．4％   2．4≠   0．8％   4．5   

DPC病院   
3．808   l．402   1，490   74了   45   16   108  
100．0九   36．8％   39．1％   lg．8％   1．2％   0．ヰl   2．8％  

種                                   試行的適用病院   
2，526   888   1．063   493   22   3   5了   

100．0％   35．2％   42．1％   19．5％   0．9％   0．1％   乙a  

調査協力病院   
521   185   230   93   2   0   

100．0％   35．5％   4ヰ．1鴇   1了．9％   0．4％   0．Ol   2．1   

大学病院   
3，784   1．389   1．482   7ヰ4   45   16   108  
100．0！i   ユ6．7先   39．2％   19．7％   l．2％   0．4％   2．9％  

設  
611   219   260   116   4   2   10  

t  
100．0鷺   35．8％   42．6乳   19．0％   0．7兄   0．3ち   1．6  

主  
丁一丁   283   330   145   6   0   13  

体  
100．OIi   36．4％   42．5％   18．了％   0．8％   0．0％   l、1ヽ  

別  
253   95   113   37   2   0   8  

100．Ol   3丁．5≠   ヰヰ．7≠   1ヰ．6％   0．8％   0．0≠   2．ヰ  

民間病院   
1，ヰ30   489   598   291   12   39  

100．0％   34．2％   41．8％   20．3％   0．8％   0．1％   2．7   

北海道   
454   l了1   156   104   5   2   16  

100．0％   37．7ヽ   34．4％   22．9％   1．1％   0．4％   3．5  

東北   
ヰ23   126   170   102   9   0   16  
tOO．D％   29．8ヽ   ヰ0．2％   2ヰ．1％   2．1％   0．0兄   3．8  

関東   
9了2   383   371   176   9   2   31  
100．0％   39．4％   38．2％   18．1％   0．91   0．2！i   3．2  

地  
ヰ22   150   172   81   6   2   

域  
100．0ゝ   35．5l   40．8％   19．2％   1．ヰ％   0．5％   2．8  

別  
1．23ヰ   457   48了   248   ‖   4   27  

100．0％   3了．0ヽ   39．5％   2〔I．1％   0．9％   0．3≠   2．2  

関西   
1，325   481   557   251   9   2   25  

100．0％   36．3％   42．0％   18．9％   0．丁兄   0．2％   t．9  

中国・四国   
丁71   253   341   1ヰ7   10   4   16  

100．0～   32．8％   44．2％   19．1％   1．3ヽ   0．5％   2．l  

九州   
1．254   454   529   224   10   3   3ヰ  

100．0％   36．2兄   ヰ2．2％   lT．9九   0．8％   0．2％   2．7   

内科系   
2，979   1．015   1，275   572   32   8   77  

100．Ol   34．1％   42．8％   19．2％   1．1ヽ   0．3％   2．6  

診 療  
3．201   1－30丁   1，23丁   561   28   6   62  

100．0≠   40．8l   3乱6％   17．5≠   0，gl   0．2！i   1，9  

科  
583   120   239   179   9   4   32   

100．0†i   20．6％   4l．0％   30．7†i   1．5％   0．7％   5．5  

無回答   
33   32   21   0   5  

92  L  35．9％   34．8≠   22．8％   0．0％   1．1％   5．ヰ   
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②DPCの理解度との関連  

DPCの理解度との関連性をみると、DPCの診断群分類、包括の範囲の理解度が高   

い職員では「よくできている」という回答割合が高くなっている。DPCの理解度と患   

者との信頼感の醸成に対する評価との関係は有意であり、相関が見られる。（質問1  

とのクロス分析：分割表分析係数＝0．2630、P値＜0．01、質問2とのクロス分析：分  

割表分析係数＝0．2483、P値＜0．01）  

サンプル敢  よくできている  ある程度でき ている  どちらともいえ  ない  あまりできて いない  まったくできて  いない  無回答   

全 体  
6，855   2．475   2，了83   1．333   69   19   176  

100．0％   36．1％   40．6％   19．ヰヽ   l．0％   0．3％   2．6   

D  よく理解して   414   275   89   37   3   0   10   

P  いる   100．0％   66．4％   21．5！i   8．9≠   0．7％   0．0％   2．4  

のC                   ある程度理解   3．243   1．351   1．324   471   28   2   67   

理の  100，0兄   1＝．7≠   40．8％   1ヰ．5％   0．9％   0．1％   2．1ち  

解診   799   193   350   23l   9   0   16   

度断  100，0ち   24．2％   43．8％   ．28．9ヽ   l．1％   0．0％   2．0  

1，907   532   843   459   15   6   52   

問類  
（群 質分  ない                 あまり理解し  100．0㌦   27．9乳   44．2％   24．1％   0．8≠   0．3≠   2．丁％  

1に   478   119   173   13ヰ   14   10   28   

）つ  100．Ol   24．9％   36．2％   28，0％   乙9％   2．1％   5．9％  

い   14   5   4   0   3   

無回答  100．0≠   35．7，i   28．6％   7．1≠   0．0l   7．1％   21．4   

D  よく理解して   384   262   72   36   4   0   10   

P  いる   100．Ol   68．2％   18．8％   9．4％   1．0％   0．0ヽ   2．6％  

のC                   ある程度理解   2．766   1．165   1，111   40了   21   2   60   

理の  100．0％   42．1％   ヰ0．2）ら   14．7，i   0．8！i   0．1％   2．2％  

解包   89丁   249   399   218   9   0   22  
度括  100．0蒐   27．8鶉   44．5％   24．3％   l．0％   0．0％   2．5％  
′、の  

2．18t；   630   981   493   21   5   56   

質範   10D．D％   之8．8％   44．9％   22．6％   1．0％   0．2％   2．6  

2に   613   168   218   177   1ヰ   25   
・・＿′つ  100．0）i   2了．4九   ユ5．6l   28．9％   2．3l   1．8％   4．1  

い   
9   2   2   0   3   

tOO．0％   11．1％   22．2％   22．2％   0．0！i   11．t％   33．3％   
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（11）看護の方法や療養生活支援の遂行状況（看護師のみ回答）   

①全体傾向   

入院中の看護方法や療養生活支援については、「ある程度できている」という回答が   

∠18．1％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」（27．8（滝）、「よくできているj（17．1％）   

の順に多い。．6割を超える看護師ができていると回答しており、比較的高い評価となっ   

ている。  

20％  40！i  60％  80†ふ  

■よくできている  随ある程度できている □どちらともいえない  

田あまりできていない 固まったくできていない田無回答  

ア．年代別  

年代別でみると、年代があがるほど「よくできている」という回答割合が高くなる   

一方で、「どちらとも言えない」という回答割合が低くなっている。年代があがるほ   

ど看護方法や療養生活支援についての評価が高くなる傾向が見られる。  

イ．種別  

DPCの導入状況でみると、回答傾向に大きな差は見られない。   

ウ．設置主体別  

設置主体別でみると、公的病院で「よくできている」という回答割合がやや高いが、   

回答傾向に大きな差は見られない。  

エ．地域別  

地域別でみると、関東で「よくできているJという回答割合がやや低いが、回答傾   

向には大きな差は見られない。  

オ．診療科別  

診療科別でみると、回答傾向に大きな差は見られない。  
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サンプル数  よくできている  ある程度でき ている  どちらともいえ  ない  あまりできて いない  まったくできて  いない  無回答   

看護師全休  
21．600   3．69l   10．373   6，007   805   52   672  

100．0≠   17．1％   48．0％   27．8≠   3．了≠   0．2％   3．l   

20歳末溝   
2   0   0   0   0  

100．0，i   50．0％   0．0   50．0％   0．0％   0．0％   0．0！i  

20歳代   
1乙237   1．672   6．029   3，806   411   36   283  

100．Ol   13．7l   49．3％   31．1l   3．4l   0．3％   2．3  

30鼓代   
5．228   1．023   2．428   1．3g2   218   7   160  

100．0％   19．6％   4（；．4％   26．6，i   4．2％   D．1％   3，1％  

年  
代  

2，573   596   1，231   517   4   114  

別  
100．0％   23．2Ⅹ   47．8％   20．1兄   4．3％   0．2％   4．l  

50歳代   
1．076   311   473   169   ヰ1   5   丁7  

100．0％   28．9％   44．0鶉   15．了％   3．8％   0．5％   7．2  

60歳代以上   
22   6   5   6   0   0   5  

100．0％   之7．3ヽ   22，7父   27．3父   0．01   0．0先   22．7  

462   82   207   116   24   0   33  
無回答  

100．0％   17．7％   ヰ4．8≠   25．1，i   5．2ゝ   0．0％   7．1   

DPC病院   
8．490   l．56t；   ヰ．151   2．235   294   2ヰ   220  

100．0！i   18．4％   48．9％   26．3％   3．5≠   0．3！i   2．6  

種 別                                   試行的連用病院   
10，390   l，7ヰ4   4，954   2，900   ヰ05   16   371  

100．Ol   16．8≠   47．7％   2丁．9≠   3．9％   0．2≠   3．6  

調査協力病院   
2．720   381   1．268   872   10t；   12   81  

100．0ち   14．0％   48．6≠   32．1％   3．gゝ   0．4≠   乱0ち   

大学病院   
8，432   1．533   4．138   2．22ヰ   293   之4   220  

100．0≠   18．2≠   48．1ヽ   26．4≠   3．5％   0．3％   2．6  

設  
2．016   378   942   556   81   5   5ヰ  

置  
100．Ol   18．8％   46．丁％   27．6≠   4．0％   0，2≠   2．7％  

主  
3．182   502   1．538   907   129   105  

体  
100．0％   15．8，i   48．3％   28．5l   ヰ．1l   0．0％   8．3％  

別  
1，062   230   520   253   29   3   27  

100．0≠   21．7l   舶．0！i   23．8，i   之．7％   0．3％   2．5  

民間病院   
6，908   1．0ヰ8   3．235   2，067   273   19   266  

100．Oh   15．2％   ヰ6．8％   29．9％   ヰ▲○％   0．3l   3．9   

北海道   
1．654   287   794   456   68   6   43  

100．Ol   1丁．4％   48．0％   27．6％   ▲川   0．4，i   2．6％  

東北   
1．742   308   785   441   89   5   114  

100．0！i   lT．7％   45．1％   25．3，i   5．tl   0．3％   6．5  

関東   
3，385   491   1，553   1，080   146   ‖   104  

100．Ol   1ヰ．5％   45．9％   31．8％   4．3％   0．3％   3．l  

地  
1．611   286   719   508   43   3   52  

域  
100．0％   1丁．8％   ヰヰ．6，l   3t．5％   2．7％   0．2l   3．2  

別  
3．529   5引   1．丁85   943   153   丁   90  

100．0％   15．6％   50．6兄   26．丁％   4．3％   0．2l   2．6  

関西   
3．795   了12   1，816   1．0ヰ3   118   丁   99  

川吼0％   t8．8ヽ   47．91   27．5％   3．1ヽ   0．2％   2．6  

中国・四国   
2，391   ヰ67   1，189   608   64   ヰ   59  

tOO．0兄   lg．5％   49．7≠   25．4％   2，Tl   0．2％   2．5％  

九州   
‡，493   589   1，了32   928   124   9   ＝1  

100．Ol   16．8兄   ヰ9，6％   26．6l   3．5兄   0．3％   3．2   

内科系   
7．ヰ57   1．川8   8．633   2．107   333   13   2草3  

tOO，0％   15．ヰ％   ヰ8．7％   28．3≠   4．5％   0．2l   3．0  

診 息  
8．978   1．652   4．2了4   之，491   295   20   246  

100．0％   18．4，i   47．6≠   27．7％   3．3も   0．之l   2．7  

科  
4．49丁   792   2．け1   1．199   151   16   168   

100．0ヽ   tT．6％   48．3㌦   26．7％   11ヽ   0．ヰl   3．7  

無回答   
668   99   295   210   28   3   35  

100．0九   ll．8ヽ   ヰl．2％   31．ヰ％   3．9l   0．4％   5．2   

68   



②DPCの理解度との関連  

DPCの理解度との関連性をみると、DPCの診断群分類、包括の範囲の理解度が高  

い職員では「よくできている」という回答割合が高くなっている。  

サンプル数  よくできている  ある程度でき ている  どちらともいえ  ない  あまりできて いない  まったくできて  いない  無回答   

全 体  
21－600   3，691   10．373   6，007   805   52   672  

100．D％   17．1％   48．0％   27．8，i   3．丁ヽ   0．2≠   3．1％   

D  よく理解して   87   36   28■   8   7   0   8   

P  いる   100．Ol   4l．4％   32．2％   9．21   8、0ヽ   0．0†i   9．2％  

のC                   ある程度理解   2．756   707   l，397   471   77   5   99   
理の  100．0％   25．7％   50．71   17．1l   2．8％   0．21   3．6％  

蝋診   2，340   385   1．066   765   49   4   Tl  
度断  ない   100．0ヽ   t6．5％   45．6％   32．7ヽ   2．11   0．2％   3．0％  

（群 露分  10，439   1．673   5，135   2．941   38l   10   299  

間類  100．0≠   16，0％   ヰg．2！i   28＿2％   3．8％   0．†％   2．g％  

1に   5，902   8了7   2，711   1，807   288   33   186   

）つ  100．0％   1I．9ヽ   45．9ヽ   30．6％   4．9％   0．8l   3．2％  

い   
76   13   3tS   15   3   0   9   

tOO．0％   17．1％   4丁．4l   t9．7≠   3．9l   0．0％   11．8l   

D  よく理解して   5g   25   16   7   5   0   6   

P  いる   100．0％   42．4九   27．1≠   lt．91   8．5％   0．0％   10．2％  

のC                   ある程度理解   1．753   510   855   262   55   2  69   

理の  100，Ol   29．1≠   48．8≠   14．9％   3．Il  0．11  3．9％  

解包   2，189   375   1，030   663   46   3   72  
鹿括  100．0％   17．1ヽ   47．11   30．3X   2．t％   0．1％   3．3l  
（の  

10．50ヰ   1，735   5．17l   2．896   3了3   13   316   

質範   tOO．0！l   16．5％   49．2％   27．8％   3．6l   0．1l   3．0㌔  

2に   丁．0柑   1．033   3，2（汀   2．163   323   34   199   

Jつ  100．0％   14．7鷺   46．5％   30．8％   4．6兄   0．5㌦   2．8％  

い   
76   13   34   16   3   0   10   

100．0％   17．1％   44．了％   21．1％   3．9ゝ   0．0％   13．2≠   
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（12）退院に当たっての患者への説明や退院支援の提供   

①全体傾向   

退院にあたっての患者への説明や退院支援の提供については、「少しできているJとい   

う回答が44．9（沌と最も多く、次いで「どちらとも言えない」（26．9％）、「よくできてい   

る」（17．6％）の順に多い。できているという回答が6割強となっており、比較的高い評   

価となっている。   

医師と看護師を比較すると、医師の場合は「よくできている」という回答割合が高い   

のに対し、看護師では「どちらとも言えない」という回答割合が高くなっている。職制   

との関係は有意であり、医師の方が看護師より高い評価となっている。（分割表分析係数   

＝0．2698、P値＜0．01）  

20％  40％  60ウi  80％  

■よくできている  臼ある程度できている ロどちらともいえない  

包あまりできていない 固まったくできていないB無回答  

サンプル数  よくできている  ある程度でき ている  どちらともいえ  ない  あまりできて いない  まったくできて  いない  無回答   

全 体  
29．173   5，127   13，090   7．851   1．729   222   1．154  

100．0ち   17，6％   44．9％   28．9％   5．9≠   0．8％   4．0   

医師   
6，855   2．394   2．891   1．111   150   2了   282  

唯  
100．0％   34．9l   ヰ2．2ヽ   16．2％   2．2ヽ   0．4≠   4．1％  

性  
21．600   2，648   9，934   6．577   1．545   柑0   706  

別  
100．0％   12．3％   46．0％   30．41   7．2％   0．9％   3．3  

無回答   
了18   85   265   163   34   5   166  

100．班   11．8％   36．g％   22．7％   ヰ．了l   0．7ヽ   23．1％   
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